
 
1 

           Άγιος Στέφανος, 26/07/2012                                                                                                 
Αρ. Πρωτ.: -23513-

 

                                                                             

 

 ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στην Αναπτυξιακή 
Σύµπραξη «ΤΕΤΡΑΠΟΛΙΣ» µε αντικείµενο την υλοποίηση του έργου «Τοπικό σχέδιο 
δράσης για την προώθηση της απασχόλησης στους ∆ήµους ∆ιονύσου, Μαραθώνα, 
Ωρωπού, Ραφήνας-Πικερµίου» στο πλαίσιο της ∆ράσης 7: «Τοπικά σχέδια για την 
απασχόληση, προσαρµοσµένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας (ΤΟΠΣΑ), της 
Κατηγορίας Παρέµβασης 1: «Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης» του Θεµατικού Άξονα 
Προτεραιότητας 8: «∆ιευκόλυνση της πρόσβασης στην Απασχόληση στις 3 Περιφέρειες 
Σταδιακής Εξόδου», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
∆υναµικού 2007-2013»» 

 

 Σχετ.: α) Η αριθµ. πρωτ. 2399/03-07-2012 (κωδικός πρόσκλησης 40) ανοιχτή πρόσκληση για 
υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
∆υναµικού», Άξονα Προτεραιότητας 8: «∆ιευκόλυνση της απασχόλησης στις 3 
Περιφέρειες σταδιακής εξόδου» της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας 
Αττικής 

            β)  Η Κ.Υ.Α. 2.475/οικ.3.33/11.01.2012 (ΦΕΚ 16 τεύχος Β’) 

            γ)  Οι διατάξεις του άρθρου 18 του Νόµου 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 30.09.2011) 

            δ)  Οι διατάξεις του άρθρου 96 του Ν.3852/2010 

Με την αριθµ. 2399/3-7-2012 πρόσκληση της Περιφέρειας Αττικής  Ενδιάµεση ∆ιαχειριστική 
Αρχή Περιφέρειας Αττικής  (Kωδ. Πρόσκλησης:40) καλούνται οι Αναπτυξιακές Συµπράξεις 
οι οποίες εµπίπτουν στις διατάξεις  του άρθρου 18 του ν. 4019/2011 (ΦΕΚ 216/Α), για την 
υποβολή πρότασης για την υλοποίηση της πράξης «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, 
προσαρµοσµένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας» της Κατηγορίας Παρέµβασης 1: 
«Ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης» του Θεµατικού Άξονα Προτεραιότητας 8: «∆ιευκόλυνση 
της πρόσβασης στην Απασχόληση στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου», του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» 2007-2013»   

Σύµφωνα µε το άρθρο 1 παράγραφος 1.2 της ΚΥΑ 2.475/οικ.3.33/11.01.2012 (ΦΕΚ 16 τεύχος 
Β’): «Στόχος των πράξεων είναι: «Η ενεργοποίηση και κινητοποίηση των τοπικών φορέων µε 
στόχο την εξασφάλιση της δηµιουργίας θέσεων απασχόλησης για ανέργους, ως αποτέλεσµα 
διάγνωσης εξειδικευµένων τοπικών αναγκών και  ανάδειξης των αναπτυξιακών δυνατοτήτων στις 
περιοχές παρέµβασης. Οι πράξεις αφορούν στην προετοιµασία των ανέργων ωφελουµένων και 
περιλαµβάνουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες, από την διαδικασία επιλογής µέχρι και την 
επιβεβαίωση της εξασφάλισης της δηµιουργίας θέσεων απασχόλησης». 

Ειδικότερα το έργο θα περιλαµβάνει ένα πλέγµα δράσεων(συµβουλευτικής, κατάρτισης, 
ευαισθητοποίησης, δικτύωσης κλπ) προκειµένου να επιτευχθεί: 

− Η υποστήριξη των ωφελουµένων, αλλά και των επιχειρήσεων της  περιοχής, για τη σύζευξη 
της προσφοράς και της ζήτησης εργασίας. 

− Η εξυπηρέτηση των αναγκών της υπάρχουσας τοπικής επιχειρηµατικής κοινότητας, όσο 
και η διεύρυνση αυτής µέσω της υποστήριξης και ενίσχυσης νέων επιχειρηµατιών και της 
ανάδειξης  νέων βιώσιµων πεδίων επιχειρηµατικής δραστηριότητας.   

− Η τόνωση της απασχόλησης και της επιχειρηµατικής δραστηριότητας σε επιλεγµένο και 
καινοτοµικό πεδίο του επιχειρηµατικού κυκλώµατος, της κοινωνικής οικονοµίας, η οποία 
παρουσιάζει ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα για την απασχόληση ανέργων. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ, 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 

ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ                        
του ∆ήµου ∆ιονύσου                    
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− Η µείωση της ανεργίας ανέργων, οι οποίοι/ες αντιµετωπίζουν προβλήµατα πρόσβασης 
στην αγορά εργασίας, 

− Η άρση κατά το δυνατόν των εµποδίων εκείνων που περιορίζουν την πρόσβαση ανέργων 
στις τοπικές αγορές εργασίας, 

− Η δηµιουργία τοπικών συµµαχιών και η µόχλευση πόρων και δυνάµεων για την παραγωγή 
πολλαπλών και µετρήσιµων αποτελεσµάτων στη στήριξη, συµβουλευτική και προώθηση 
στην Απασχόληση των οµάδων στόχου». 

∆ικαιούχοι των δράσεων µπορούν να είναι αποκλειστικά Αναπτυξιακές Συµπράξεις (Α.Σ.), 
όπως αυτές ορίζονται, οργανώνονται και λειτουργούν βάσει του άρθρου 18 του Ν. 4019/2011 
(ΦΕΚ 216/Α). Στις Α.Σ. που θα συγκροτηθούν µπορούν να συµµετέχουν οι παρακάτω κατηγορίες 
φορέων: 

− Υπουργεία –ΝΠ∆∆ 

− Οργανισµοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Α’ και Β΄ Βαθµού) 

− Συνεταιρισµοί 

− Συλλογικοί Φορείς 

− Άλλα νοµικά πρόσωπα 

− Νοµικά Πρόσωπα Ιδιωτικού ∆ικαίου (ΝΠΙ∆) 

i) Οι ∆ηµόσιοι Φορείς δεν δύναται να ορισθούν συντονιστές εταίροι των Συµπράξεων,       

ii) Ένας φορέας µπορεί να συµµετάσχει σε περισσότερες της µιας Σύµπραξης, αλλά µπορεί να 
είναι συντονιστής µόνο σε µια.  

Ωφελούµενες/οι του προγράµµατος είναι άνεργοι, εγγεγραµµένες/οι στα Μητρώα Ανεργίας 
του ΟΑΕ∆. Επίσης, δυνητικοί ωφελούµενες/οι µπορεί να είναι κάτωθι: 

• Νέοι Επιστήµονες 

• Ασφαλισµένοι στον Ο.Γ.Α. µε ατοµικό εισόδηµα από γεωργικές δραστηριότητες που δεν 
υπερβαίνει τις 3.000€ για το οικονοµικό έτος 2011.  

Γενικά, οι υποβληθείσες πράξεις θα πρέπει να συνθέτονται από σχέδια δράσεις, τα οποία θα 
περιλαµβάνουν παρεµβάσεις που θα αφορούν τουλάχιστον τα παρακάτω: 

• Κατάλληλη προετοιµασία των ωφελουµένων, ώστε να ιδρύσουν επιχειρήσεις, οι οποίες 
θα καλύπτουν διαπιστωµένες ανάγκες της περιοχής παρέµβασης ή/και  

• Προώθηση των ωφελούµενων που το επιθυµούν προς επιδότηση/επιχορήγηση από 
άλλα προγράµµατα προετοιµάζοντας τους κατάλληλα για την ένταξη τους στο αντίστοιχο 
πρόγραµµα ή/και  

• Προετοιµασία και βελτίωση των δεξιοτήτων των επιλεγέντων ωφελούµενων, βάσει των 
πραγµατικών και διαπιστωµένων αναγκών των επιχειρήσεων της τοπικής αγοράς 

Οι δράσεις που η Αναπτυξιακή Σύµπραξη τεκµηριώνει ως αναγκαίες για την επίτευξη του 
στόχου που έχει τεθεί από το υποβληθέν σχέδιο, θα πρέπει να εντάσσονται στις παρακάτω 
κατηγορίες, βάσει των οποίων προσδιορίζονται οι επιλέξιµες δαπάνες, η δυνατότητα για 
υπεργολαβίες, καθώς και η διάκριση µεταξύ άµεσων και έµµεσων δαπανών: 

• Μελέτες 

• ∆ικτύωση  

• Ενέργειες ενηµέρωσης-ευαισθητοποίησης 

• Συντονισµός και ∆ιαχείριση πράξης 

• Κατάρτιση-Επιµόρφωση 

• Πληροφόρηση-Συµβουλευτική-Υποστήριξη 

Κατά την υποβολή της πρότασης χρηµατοδότησης της Πράξης, οι φορείς-Εταίροι που θα 
συµµετάσχουν στην Αναπτυξιακή Σύµπραξη, θα πρέπει να έχουν συνάψει έγγραφη συµφωνία µε 
τη µορφή καταστατικού σύστασης της υπό σύστασης Αναπτυξιακής Σύµπραξης, η οποία θα 
συνοδεύεται από σχετικές αποφάσεις των οργάνων διοίκησης των εταίρων για συµµετοχή τους 
σε αυτή. Σε κάθε περίπτωση οι διατυπώσεις δηµοσιότητας για τη σύσταση της Αναπτυξιακής 
Σύµπραξης θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί πριν την έκδοση της Απόφασης ένταξης της 
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πράξης. Στο σχέδιο καταστατικού της Αναπτυξιακής Σύµπραξης πρέπει να ορίζεται ο Εταίρος 
που θα αναλάβει καθήκοντα Συντονιστή. 

Επιπλέον, η σχετική πρόσκληση της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής, 
προβλέπει τα παρακάτω:  

• Συνολική ∆ηµόσια ∆απάνη: 20.196.000,00 €  
• Ποσοστό χρηµατοδότησης: 100% συγχρηµατοδοτούµενο 
• Ελάχιστος επιτρεπτός αριθµός Εταίρων της Α.Σ.: 3 
• Μέγιστος επιτρεπτός προϋπολογισµός (των προς ένταξη πράξεων): 800.000 € 
• Προθεσµία Υποβολής: από 03.07.2012 έως 06.08.2012. 

Στα πλαίσια του προγράµµατος του θέµατος προτάθηκε στον ∆ήµο ∆ιονύσου η συµµετοχή 
σε προτεινόµενο Σχέδιο ως εταίρος της Αναπτυξιακής Σύµπραξης «ΤΕΤΡΑΠΟΛΙΣ» για υποβολή 
πρότασης υλοποίησης Τοπικού Σχεδίου για την Απασχόληση στα πλαίσια της υπ. αριθµ. πρωτ. 
2239/03-07-2012 πρόσκλησης της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής. 

 
Ταυτόχρονα, απαιτείται αποδοχή των όρων της υπ. αριθµ. πρωτ. 2239/03-07-2012 

πρόσκλησης της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής από τους φορείς της 
Αναπτυξιακής Σύµπραξης, υποβολή αίτησης-φακέλου για την επιβεβαίωση της διαχειριστικής 
επάρκειας της Σύµπραξης για την υλοποίηση του συγκεκριµένου σχεδίου, καθώς και δέσµευση 
για απόφαση έγκρισης του Εγχειριδίου ∆ιαδικασιών µετά τη συγκρότηση σε σώµα του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Αναπτυξιακής Σύµπραξης. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 
α) Τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στην Αναπτυξιακή Σύµπραξη «ΤΕΤΡΑΠΟΛΙΣ» του άρθρου 
18 του ν.4019/2011 (ΦΕΚ 216/Α/2011), για την υποβολή αίτησης χρηµατοδότησης για την 
εκτέλεση της πράξης µε τίτλο «Τοπικό σχέδιο δράσης για την προώθηση της απασχόλησης 
στους ∆ήµους ∆ιονύσου, Μαραθώνα, Ωρωπού, Ραφήνας-Πικερµίου» στο πλαίσιο της ∆ράσης  7: 
«Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρµοσµένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών 
εργασίας» (ΤΟΠΣΑ), της Κατηγορίας Παρέµβασης 1: «Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης» του 
Θεµατικού Άξονα Προτεραιότητας 8: «∆ιευκόλυνση της πρόσβασης στην Απασχόληση στις 3 
Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
∆υναµικού 2007-2013», 

β) Την αποδοχή όλων των προϋποθέσεων ένταξης του ∆ήµου ∆ιονύσου σύµφωνα µε τους όρους 
της υπ’αρίθµ. 2399/3-7-2012 πρόσκλησης (Κωδ. Πρόσκλησης:40) και της Κ.Υ.Α. 
2.475/οικ.3.33/11.01.2012 (ΦΕΚ 16 τ.Β’), 

γ) Την αποδοχή υποβολής αίτησης/φακέλου για την επιβεβαίωση της  ∆ιαχειριστικής Επάρκειας 
της Αναπτυξιακής Σύµπραξης και την δέσµευση του ∆ήµου ∆ιονύσου για έγκριση του Εγχειριδίου  
∆ιαδικασιών (σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της επάρκειας διαδικασιών) µετά τη συγκρότηση σε 
σώµα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Αναπτυξιακής Σύµπραξης, 

δ) Την εξουσιοδότηση προς το νόµιµο εκπρόσωπο του ∆ήµου ∆ιονύσου, κ. Ιωάννη Καλαφατέλη, 
∆ήµαρχο ∆ιονύσου, για να προβεί σε κάθε ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη 
συµµετοχή και την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων υπογράφοντας κάθε σχετικό έγγραφο 
(αίτηση, δήλωση, κείµενο, καταστατικό σύµπραξης, Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης, 
Σχέδιο ∆ράσης, κ.λ.π.) που απαιτείται για την εκτέλεση της παρούσας απόφασης, 

ε) Τον ορισµό του ∆ηµάρχου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη ως εκπρόσωπο του φορέα στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Αναπτυξιακής Σύµπραξης, καθώς και τον Αντιδήµαρχο Κοινωνικής Πρόνοιας-
Παιδείας κ. Σπηλιώτη Σπυρίδωνα ως αναπληρωµατικό µέλος καθώς και ως αντίκλητο για την 
παραλαβή και παράδοση οποιωνδήποτε εγγράφων. 

 

Η Προϊσταµένη του Τµήµατος 
Προγραµµατισµού, Οργάνωσης, Πληροφορικής 

και ∆ιαφάνειας 

 

Ο ∆ήµαρχος 

Βασιλική Σαµαρά Ιωάννης Καλαφατέλης 

Συνηµµένα:  

1.  Η υπ’αρίθµ. 40/3.07.2012 πρόσκληση της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής, για 
υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» 


